

又到白蚁高发期 防治灭杀需专业

温馨提醒

记者 潘怡帆 通讯员 季光辉

每年3-6月是白蚁的繁殖分飞期,随着气温升高、雨季到来,白蚁会成群飞出巢穴配对,并在合适位置构筑新的蚁巢,分群繁殖。现阶段,我县闷热潮湿的天气给白蚁繁殖带来了有利条件,新一波白蚁分飞高峰如期而至。

我县白蚁种类有14种,常见具有危害的有5种,分别为黄胸散白蚁、黑胸散白蚁、家白蚁、黑翅土白蚁、黄翅大白蚁。“白蚁对园林绿化、房屋建筑、水库大坝、农林作物、文物古建筑等会造成很大的危害,严重影响人们的正常生活。”

县房管中心白蚁防治科科长季光辉表示,由于近期日最高气温均达到了20摄氏度以上,加上湿度、气压等因素,白蚁已经开始出现大规模暴发聚集的现象,这段时间,已陆续接到数十起小区居民、物业公司反映家中或小区出现白蚁的情况。

“三四月,分飞的白蚁种类主要为黄胸散白蚁,可‘土木’两栖生存,黑色个体带透明翅膀,主要在低楼层居民家中危害。五六月,黑胸散白蚁和家白蚁都会陆续分飞,它们能对高层住宅的装饰装修造成危害,我们在晚上七八点钟看见路灯下飞舞的白蚁属家白蚁和黑翅土白蚁。而7-9月,宁海力洋一带还存在着国内独有的外来小楹白蚁。”季光辉说。

面对这些“不速之客”的侵扰,日常生活中,市民应该如何防治呢?季光辉介绍说,对于分飞的白蚁不必过于恐慌。飞出来的白蚁为繁殖蚁,数量虽多,但成功繁殖的比例低,大部分会自然死亡或被天敌吃掉,白蚁不会对人体造成伤害。分飞的白蚁降落到地面后,翅膀脱落,雌雄个体前后追逐配对,寻找合适的湿润隐蔽地点筑巢,就会建立新的蚁群,此时可以采取拍、打、踩等方法人工捕杀,也可喷洒杀虫剂直接消灭;或者开一盏台灯,灯下放一盆水,利用白蚁的趋光性,让其在水中淹死。

为了免受白蚁侵害,相对于治,防范工作更为重要。“如果小

区里有白蚁纷飞,希望市民们做好自我防护,门窗关好,纱窗关紧,晚上要拉上窗帘。因为白蚁具有趋光性,如果不做好自我防护,白蚁找到了合适的生活环境就安家落户。”季光辉说。

另外,白蚁是群居性昆虫,有固定的巢穴和固定的通道。一旦受到惊扰,即会整体迁移它处,给灭治工作带来难度。因此,专业的白蚁灭杀方法还是建议采用专用药物、专门的工具和技术予以整体灭杀,以免为后期的治理工作带来难度。市民在发现有白蚁侵害的情况下,应及时聘请专业白蚁防治机构予以灭治,或电话咨询县房管中心白蚁防治科,联系号码0574-89289354。

天天落雨的黄梅天来了



【小章说天气】

本报讯 (记者 章莉) 自从入梅以来,大家会发现,今年的梅雨季和原本认知中的梅雨不太一样,阴雨连绵的日子少,艳阳高照的日子多。不过从上周日起,梅雨已经蓄势待发,“熟悉的味道”回来了。

记者从县气象台了解到,受梅雨带影响,本周我县进入新一轮降水集中期,多阵雨或雷雨天气,并伴有短时强降水、强雷电、局地雷雨大风等强对流天气。未来几天降水强度强,累计雨量较大,请注

意防范强降水可能引发的次生灾害。从周三开始,降水会有所减弱,最高气温也将达到34℃-35℃,局部地区出现的阵雨或雷雨将成为每日标配。大家请及时关注最新天气信息,合理安排好生活出行。

据县气象台预报,6月20日阴有阵雨或雷雨,气温23℃-26℃。6月21日阴有阵雨或雷雨,气温23℃-30℃。6月22日多云到阴有阵雨或雷雨,气温24℃-33℃。6月23日多云到阴有阵雨或雷雨,气温25℃-34℃。6月24日多云转阵雨或雷雨,气温26℃-35℃。6月25日阴有阵雨或雷雨,气温24℃-29℃。具体天气情况还请及时关注气象部门发布的信息。

防治糖尿病 健康入万家 县第三医院健康科普进乡村

本报讯 (记者 屠以撒 通讯员 任丹) 为了提高村民健康生活的防治意识,促进村民健康生活的,营造人人关注健康的良好氛围,日前,县第三医院为西店镇望海村的村民们举办了一场糖尿病健康知识讲座,吸引了50余位村民前来听讲。

讲座针对糖尿病的成因、症状、并发症以及治疗进行了详细讲解,让大家了解到合理膳食、经常运动是预防糖尿病的重要措施,可以减少糖尿病前期人群的发生风险。在讲座中专家提出了合理的养生和保健建议,同时结

合日常生活实际,重点讲解了糖尿病常见治疗药物的分类及禁忌,强调做好自我监测,控制病情发展的重要性。

本次健康讲座让村民们详细了解了有关糖尿病的健康知识,提高了大家对疾病预防的能力。“现在身边得糖尿病的人不少,听了医生的讲解,了解了病人生活中的误区,获益匪浅。”参加讲座的尤师傅开心地说。

下一步,县第三医院将继续通过开展主题宣传活动,推行健康文明的生活方式,为辖区百姓营造绿色安全的健康环境。



学非遗 承匠心

6月18日下午,宁海职工亲子研学团的成员来到前童古镇体验传统兔子灯制作。此次体验活动由县工人文化宫和前童镇总工会共同举办,让职工子女了解宁海竹编艺术的发展历史,近距离接触宁海当地非遗传统工艺。

(记者 李江林 通讯员 王頔 支盈 摄)



萌娃探秘小学生活

“小学的教室和我们幼儿园的是不是一样大?”“小学教室里也有绿植和鲜花吗?”日前,县中心幼教集团滨海郡庭园大班的小朋友们走进茶院乡南溪小学,参观校园环境,体验小学课堂,激发孩子们对小学生活的向往和期待。

(记者 陈俊 通讯员 王薇薇 周歆悦 摄)



百姓事马上办热线: 65510000

宁海新闻网 www.nhnews.com.cn

宁海传媒集团 主办

微信公众号:百姓事马上办

孩子入学问题

网友:我是外来务工人员,在宁海有居住证,也交了四年社保。现在想把在老家的孩子接到

宁海读书,具体手续如何操作?

县教育局答复:根据宁海县教育局义务教育阶段招生相关政策规定,义务教育阶段新生入学、学生中途转学属于乡镇(街道)属地管理。具体请咨询你居住证所在乡镇(街道)教育管理办公室。城区招生办(跃龙街道)联系电话:65589390,桃源教办(桃源街道)联系电话:65206296。

到手的保险理赔款被要求返还一半?

法院:支持

通讯员 彭羚 记者 潘怡帆

发生交通事故后,责任定了,保险也理赔好了,保险公司却把车主告上法院,要求返还一部分理赔款,保险人李四一头雾水。

2021年5月26日,李四与朋友在余姚四明山山路上驾驶机动车,行驶过程中,草丛中突然蹿出一条狗,由于当时天色已晚,李四来不及刹车,与张三的狗发生碰撞,造成车辆受损、狗死亡的交通事故。

经余姚交警认定,本次事故,李四和张三负有同等责任。事故发生后,李四车辆的施救费是1800元,保险公司对车辆的定损金额为30000元,共计31800元。保险公司向李四支付了全额保险理赔款,李四随后向保险公司出具了保险权益转让书,确认自己已收到理赔款,并同意将已取得赔款部分保险标的

一切权益转让给保险公司。

不料,2021年6月28日,保险公司将张三起诉至余姚法院,要求张三支付保险赔付款15900元。保险公司表示,根据交警的事故责任认定,张三和李四应当承担相同的事故责任,因此车辆的事故损失张三也应负担一半。

庭审过程中,张三提供了一份其与李四签订的协议书,协议书上写明:李四自己走保险负责车损,赔偿张三小的一条狗。据此,张三表示自己无需再承担一半车损。

余姚法院经审理认为,该协议在理赔之前,当事双方已经达成对各自的损失的协商意见,李四放弃了相应的权利,因此无权再签署权益转让书。而保险公司根据权益转让书向张三主张赔偿权利也缺乏相应依据,故驳回保险公司的诉请。2022年4月,保险公司将李四

起诉至宁海法院。李四表示,自己投保了车险,事故在保险范围内,还保险公司也已理赔,哪有将钱再还一半回去的道理。

保险公司则认为,由于李四在理赔前与张三达成了协议,放弃了向张三主张车损的权利,导致保险公司无法就应属于张三责任范畴的15900元主张代位请求权,因此,李四应当返还一半理赔款。

法院经审理认为,李四在保险公司理赔前放弃了对张三请求赔偿一半车损的权利,李四放弃的部分,保险公司不承担赔偿保险金的责任,李四应当予以返还。

后经法官调解,李四同意返还保险公司14000元,现已履行完毕。

法官说法

在保险公司提供的车辆损失保险条款中,一般规定:“保险人依据

被保险机动车驾驶人在事故中所负的事故责任比例,承担相应赔偿责任。”发生保险事故后,保险公司按照驾驶人责任事故中承担的责任比例来承担车辆损失。

本案中,张三和李四对交通事故负有同等责任,但在保险理赔前,李四已经向张三作出放弃主张车辆损失的权利,导致保险公司无法就张三应当承担的部分主张代位请求权。

保险制度的目的在于补偿损失,而非向被保险人提供“额外的利益”,因此保险公司对李四放弃的部分权利,保险公司不承担赔偿责任,李四应当予以返还。

以案释法 县普法办联办

欢迎举报,重重有奖! 宁海县生态环保“110”诚邀您参与生态环境保护、“五水共治”

为切实加强生态环境保护,接受广大市民监督,特设立宁海县生态环保“110”有奖举报。

一、举报受理内容

- 1、一级饮用水源保护区内垂钓、游泳等行为;
- 2、河道排口晴天有排水,河水颜色变深或有异味,河道或河岸倾倒垃圾或垃圾未清理、偷排泥浆等行为;

- 3、沿街店铺通过雨水口排放污水、倾倒餐厨、厨余垃圾等行;
- 4、运输车辆冲洗产生废水直排等行为;
- 5、露天垃圾(工业、生活、秸秆垃圾)焚烧等行为;
- 6、建筑施工扬尘,建筑垃圾、生活垃圾随意倾倒等行

7、工业企业偷排、漏排生产性污(废)水,物料堆场未采取防尘防雨措施,工业固体废物随意倾倒、非法处置等行为。

二、举报渠道

拨打投诉电话0574-59999110。

三、奖励方式

- 1、视举报内容情节轻重,对第一举报人分别给予30、50、100元的话费奖励。
- 2、在收到举报信息后,第一时间予以核实,并发放话费奖励。

县生态办、县治水办、市生态环境局宁海分局

关于花山路与兴海北路交叉口东向北右转专用道电缆井修复工程实行交通管制的公告

为确保花山路与兴海北路交叉口东向北右转专用道电缆井修复工程施工期间道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定对该路段实行交通管制。具体事项公告如下:

一、管制路段:花山路与兴海北路交叉口东向北右转专用道。

二、管制时间:2022年6月20日-2022年6月30日。

三、管制措施:实行封闭施工的交通管制。

四、绕行路线:过往车辆可以通过花山路与兴海北路交叉口东口最右侧直线车道右转。

管制期间过往车辆缓慢通行或绕道出行,并根据交通标志标线指示和现场人员指挥安全、有序通行。敬请社会各界和广大群众给予理解和支持。特此公告。

宁海县公安局交通警察大队
宁海县雁苍山电力建设有限公司
2022年6月14日

信息广场

上班时间(周一至周五):
上午8:30-11:30 下午2:00-5:30
地址:宁海县桃源中路228号宁海传媒集团东侧一楼广告部
咨询电话:65577928

房屋租赁

落地屋出售

位于大桥李斗门路226号有2幢4层半落地屋出售,东侧,有意者电话联系,价格面议。
电话:13968333638

遗失启事

遗失民办非企业单位登记证书(法人)正本一份,统一社会信用代码:52330226MJ9047736F,登记证号:浙宁民证字第090070号,声明作废。
宁海县跃龙街道滨海社区社会组织服务中心

宁海县公路运输有限公司2车队
康辉国际旅行社车队
商务包车(19座、29座、39座、45座、53座)
13989393993 13989331111

宁海县公路运输有限公司
宁海县欢乐同行旅游车队
商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)
66928888 13732136971 (微信同号)

大鱼馆连锁 订餐
200/桌 300/桌 都可接单
找店长经理们 帮您设计口味菜
小海鲜 非常实惠
不满意可以换菜投诉 15867370066